Wyrazenia algebraiczne, r6wnania, wzory

Zad.1

O liczbie x wiemy, ze - tej liczby jest 0 2 wigksza od = tej liczby.

Ktoére rownanie pozwoli wyznaczy¢ liczbe X? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
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X=—Xx+— B. —x+—=—x C.—x=—x+— D. —x+—=—x
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Zad.2

Adam zamowit bukiet ztozony tylko z gozdzikow i 16z, w ktorym gozdzikow bylo 2 razy wigcej niz roz.
Jedna réza kosztowata 4 zi, a cena jednego gozdzika wynosita 3 zt. Czy wszystkie kwiaty w tym bukiecie
mogly kosztowac 35 zt? Uzasadnij odpowiedz.

Zad.3
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz.

Wyrazenie (2a + 3b)(3b — 2a) jest rowne:
A. 4a% - 12ab + 9b? B. 9ab + 12ab + 4a? C. 9b% - 4a? D. 4a% - 9b?

Zad.4

W kwiaciarni bylo trzy razy wiecej czerwonych roz niz biatych. Pan Nowak kupit 40 czerwonych r6z 1 wtedy
w kwiaciarni zostato dwa razy wigcej biatych r6z niz czerwonych. Ile biatych r6z bylo w kwiaciarni? Zapisz
obliczenia.

Zad.5
x+y)-h

Dany jest wzor opisujacy pole trapezu P = ( o gdzie x i y oznaczajg dhugosci podstaw trapezu, a h
oznacza wysokos¢ trapezu.
Ktérym rownaniem opisano x wyznaczone poprawnie z tego wzoru? Wybierz wlasciwg odpowiedz.
P P 2P

A.x—;—hy B.x—z—y C.x=2P—-hy D.x—T—y
Zad.6
W tréjkacie KLM poprowadzono wysokos¢ KN. Dhugos¢ niektdrych odcinkdéw opisano za pomocg wyrazen
|[KL| =2y, |[LM| = 2%, [KN| =k + 1

M

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz.

Pole trojkata KLM opisano wzorem

A x(k+1) B.2x(k+1) Cylk+1) D.2y(k +1)
Zad.7
Na rysunku przedstawiono prostokat, ktorego wymiary sa
opisane za pomocg wyrazen. x

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P lub F.

¥ 2y—2
Jeden z bokow prostokata ma dtugos¢ 8. P F
Obwod prostokata jest rowny 20. P =
—-X
Zad. 8

Ania chciata kupi¢ 10 jednakowych puszek karmy dla psa, ale zabraktlo jej 11 zlotych. Kupita 6 takich puszek
i zostato jej 3,40 zt. Ile kosztuje jedna puszka karmy? Zapisz obliczenia.



Zad.9

3 4—
Dany jest wzor ; = Tq Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz.
Po wyznaczeniu wielkosci p ze wzoru otrzymamy:
—__5 — 4 -3 —24q
A.p—4_q B.p= - C.p—z_q D.p= .

Zad. 10
W pewnym rownolegloboku jeden z bokow jest o 2 krétszy od boku sgsiedniego, a kat ostry ma miare a.
Uzupelnij zdania. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod odpowiedzi A i B oraz Ci D.

Obwad tego rownolegloboku mozna zapisa¢ A d4a-2 B. 4(a +1)
Miara kata rozwartego w rOwnolegloboku wynosi C. 180° -« D. 3602" a
Zad. 11

Dhugo$¢ tamanej na rysunku wynosi 13. Natomiast dtugosci jej bokow wyrazaja sumy algebraiczne.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz. Wartos¢ liczby y wynosi:
A 2 B.4 C.5 D.7

Zad.12
Wskaz wlasciwg odpowiedz.
Wyrazenie algebraiczny, za pomocg ktorego mozna opisa¢ obwodd trapezu rOwnoramiennego o podstawach a i
b oraz ramionach ¢, ma postac
A a+b+c B.2a+2b+c C.a+b+2c D.2a+ 2b+ 2c

Zad.13
Pewng kwote rozdzielono na trzy nagrody pieni¢zne. Marcin dostat 2 razy wigcej pieniedzy niz Jedrek, a

Kamil 2 razy mniej niz Jedrek. Uzasadnij, ze Kamil otrzymal % tej kwoty.

Zad. 14
W autobusie jechalo m m¢zczyzn 1 k kobiet. Na przystanku wysiedli 2 mezczyzny i 3 kobiety, a wsiadlo 5
mezczyzn 12 kobiety.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz. Gdy autobus odjechat z tego przystanku, podrozowato nim
A. (m+ 3) mgzezyzn i (k — 1) kobiet C. (m — 3) megzczyzn i (k — 1) kobiet
B. (m+ 3) mezczyzn i (k + 1) kobiet D. (m — 3) mezczyzn i (k + 1) kobiet

Zad. 15
Kacper zabrat na wycieczk¢ dwa razy mniej pieni¢dzy niz Wojtek. Kacper wydal polowe swoich pieniedzy, a
Wojtek wydali swoich. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wybierz P lub F.

Kacper wydat tyle samo pieniedzy, ile wydat Wojtek. P

Po wycieczce Kacprowi zostato trzy razy mniej pieni¢dzy niz Wojtkowi. P F




